

«Подчеркивание ценности своего прошлого и наследия, растущее вместе с этим национальное самосознание и деятельность общества сделали возможным рождение Эстонского государства», – сказал президент Тоомас Хендрик Ильвес сегодня в здании Большой гильдии Эстонского исторического музея в своей речи, посвященной 25-летию учреждения Эстонского общества охраны памятников старины.

Президент Ильвес напомнил, что четверть века назад, перед окончанием советской оккупации, тысячи людей в разных местах Эстонии придали понятию «охрана памятников старины» намного более широкое значение, чем поддержание и сохранение старого. «Движение по охране памятников старины сыграло важную роль в демонстрации вектора деятельности по восстановлению государства», – сказал президент Ильвес.

«Движение по охране памятников старины вновь объединило творческих людей и многих здравомыслящих людей по всей Эстонии, чтобы защитить нашу историческую память и наследие и противостоять чужому и лживому. Это было объединяющее движение, народная инициатива в ее лучшей, бескорыстной форме. Общество охраны памятников старины стало вакциной против лжи и вынесло на всеобщее обозрение наше спрятанное прошлое», – подчеркнул президент Ильвес.

Общество охраны памятников старины как свободное гражданское объединение и сегодня не утратило своей актуальности, отметил президент Ильвес. Наше наследие необходимо хранить и оберегать по-прежнему, и как независимое государство мы можем надеяться в этом только на себя. Мы должны сделать это ради своего будущего, своих потомков», – сказал глава Эстонского государства.

«В этом деле Общество охраны памятников старины может многому научить. Понятно объяснить важность и значение прошлого, показать связь требований современности и защиты древности», – добавил президент Ильвес.

Одновременно президент Ильвес отметил, что наследие следует защищать таким образом, чтобы памятники старины сохранялись, но не просто впустую, а таким образом, чтобы люди могли жить вместе с наследием. «Для этого необходимо, с одной стороны, повышать сознательность и умения людей, с другой – давать при защите памятников

старины хорошие и разумные отвечающие новому времени рекомендации, быть советчиком, а не диктовать условия», – сказал президент Ильвес.

Почетный председатель Эстонского общества охраны памятников старины Тривими Веллисте и председатель Эстонского общества охраны памятников старины Яан Тамм передали сегодня президенту Ильвесу почетный знак в честь XXV годовщины учреждения Эстонского общества охраны памятников старины.

В рамках 25-й годовщины учреждения Эстонского общества охраны памятников старины, помимо конференции в здании Большой гильдии, пройдут и многие другие связанные с годовщиной мероприятия, одновременно издан и юбилейный сборник, рассказывающий о движении по охране памятников старины, сыгравшем важную роль в истории Эстонии. Дополнительная информация: <http://www.muinsuskaitse.ee/>

Отдел связей с общественностью
Канцелярия Президента Республики
тел. +372 631 6229